

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési ár: egész évre 5 P, fél évre 2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellőműk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Találkozásom II. Rákóczi Ferencsel.

„A földre kiégett égi arva,
az Igazi Szeretet.”

Tóth Árpád.

Életemben voltaképpén háromszor találkoztam a nagy fejedelemmel. Az első találkozás kisgyermekkoromban... Találkozásom II. Rákóczi Ferencsel.

...hogy hogyan halt meg a mindjobban fogyatkozó önkéntes számozottak tartságában. Láttam, hogy a Fejedelem méltóságos öregsege Mikos Kelemen, utolsó hitét, hogyan avatta a magyar szeretet és hűség lovagjává...

Harmadszor most találkoztam Rákóczi Ferencsel, amikor halálának 200. évfordulójával kapcsolatban... Hírnézők elkerültek, a fejedelmek harcaiban...

Hírnézők elkerültek, a fejedelmek harcaiban... Ez volt a fejedelmek harcaiban...

„Pro Patria et Libertate”

Írta: Smidellianusz Béla.

Kis Cell utcán nagy por verte fel. A pápai cí felől lövésztől öltözött és ragyogó fegyverzettel lovasok... Kis Cell utcán nagy por verte fel. A pápai cí felől lövésztől öltözött és ragyogó fegyverzettel lovasok...

húszárzászóljak. Közbe közé vörös és kékruhás (talpas) gyalogoshajdúk, akiknek a balvállán hosszú nehéz (muskéta), egyszővű gyalogos puha fektűt. Váltakon keresztben pedig szélesreterítve (lódíng) vagyis tölgytűtűt és a kulső lögött. Volt közöttük ószbecsavarodott harscsabajuzó öreg ember és pelyhedző bajuzó sühed. Mindegyik arcaról elszantag és, búzkeség volt leolvasható. A nagy por vastagon lepte be a diszes egyenruhát, de semmi fáradtság sem volt rajtuk látható...

Búzken repkedtek a »Pro Patria et Libertate» és »Szűz Mária» fecskefarkú selyemszások miatt, mert hívta őket az ezer sebből vérző, vesztélyben lévő magyar haza. Hívta őket az aranyenyeregelt magyar testvéreknek a jajsza. Mentek vértelt ontani a hazajukért és agyon-sanyargatott testvéreikért.

A katonaság hallatára a dömölkiek is átfutottak Cellbe, mert nagy hirtelűen futott am-az egész kör-

az egész életre. Addiv is aljion itt egyszerű felsorolásban néhány mozzanatot annak a gyermeknek életéből, aki néhány hites korban elvesztette édesapját a akire súlyosan nehézedett elkészödött édesanyjának alete, Thokoly szeretetlensége, Kollonics barátságtalan bánásmódja, a neuhauzi kolostor azaráz tudományossága. Csapa csalódás ez az élet már szorong fiatalgóságban. Alig néhány éves, amikor Munkács térüsemelme nevezetességi várában félre örök és dejelteik, hogy aztán annai jobban fajjon hivi hitlensége; boldognak tervezett házassága után is egyedül maradt, akarcnak búcsujelvi foglyi korában.

Majd fordul a kocka és szebb napok mosolyognak rá. Nagykőrösi után Feladmagyarországnak a Tiszán át Erdélyig első embere, legnagyobb tekintélye lett, Igazi nemzetvezér, akiknek zászlaja ala egyformán csatlakoztak munkácsi uradalmanak magyar a orosz jobbágyai és a mórroszekiek. II. Rákóczi Ferenc örömtelen gyermek és ifjkorában, elhagyatottságban talált viszhangot a parlatelt, szenvedő parasztságnak. A kárpáti hegyeket körülfúrta a jobbágyok sokasága hasonlító, azoké, akik hozzá fordultak segítségért, akik őt kérétek, hogy maradjon velük, ne hagyja el őket. Ha nem lett volna már oly korán szenvedő lélek, soha sem érzett volna részvétele a jobbágyok iránt, a föld áldottkor munkácsi iránt. O az, aki számtalan renddellett ügyekzik sorsukat enyhíteni. Megmészélti őket, a bevonultat hoztatároisról gondoskodik. Európai méreth egyenlőség volt, aki nem tartotta fontosnak mindeiket előtt feltárni loikét. S ha kitárja — keblét olvasom —; úgy érsi, hogy önzetlenségét akarják kesége vonni.

Hogy népét omlalni akarta, ezzel csatlakozott aújai cséhez Zrínyi Mik-



Rákóczihoz

Zászlódat a szélévés összetéple, Hős fegyvereidet tűzre dobták, amiért küzdte: szentelt hazádat! Rablók, idegenek bitorkiják! Mennyit szenvedte! már számkivetve, Mily keserű volt ott a rabkenyér, S mi tudjuk, hogy mindzt miért tetted! Nem hallj Neked: vagyon, rang, babér.

Takács Károly.





